

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 120 3272

Пятница, 23 июня 1944 г.

Цена 20 коп.

Быстрее изготавливать запасные части для сельскохозяйственных машин

Приближается время уборки третьего военного урожая. Вот-вот начнется сенокос. Перед колхозами и МТС стоит задача как можно быстрее, своевременно и доброкачественно произвести уборку зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Но быстрота и качество уборки зависят не только от организации труда на этом участке работы, не только от расстановки людей, их дисциплины и производительности их труда, но и от того, как будет подготовлен уборочный инвентарь, как будут отремонтированы сенокосилки, тракторы, комбайны, как они будут снабжены запасными частями на самый период уборочной для производства текущего ремонта на ходу.

Громадную помощь в ремонте сельскохозяйственного инвентаря и в подготовке его к уборочной кампании могут и должны оказать предприятия и мастерские города.

Согласно указанию обкома ВКП(б) на заводе „Красный Октябрь“, в транспортно-кузнечных мастерских станции Кольчугино, в мастерских Сибспасстанции, в артели „Металлист“ и на других предприятиях происходит изготовление важнейших запасных частей к сенокосилкам, тракторам и комбайнам.

Неплохо справляется с заданием обкома партии коллектив Сибспасстанции. Здесь выполнили план второго квартала по изготовлению радиаторных трубок, кончается план поделки регулировочных колпаков и распылителей. Выполнено задание второго квартала по изготовлению радиаторных трубок и на предприятии, где главным инженером тов. Богатин. Однако здесь отстает выполнение заказа на поделку валов ведущей коробки скоростей.

Следует сказать, что в общем организация дела по изготовлению запасных частей поставлена далеко не блестяще. Отсутствие необходимого оборудования на предприятиях и в мастерских не дает возможности организовать централизованное производство запасных деталей. Одна и та же деталь проходит через ворота нескольких предприятий и мастерских.

Транспортно-кузнечные мастерские станции Кольчугино, например, изготавливают лишь поковки венцовых шестерен для тракторов „СТЗ“ и „ХТЗ“.

Токарную же обработку эта деталь должна проходить на заводе „Красный Октябрь“. Первая партия таких шестерен была изготовлена мастерскими еще в мае. Однако около полтысячи этих деталей почти месяц пролежали без движения в мастерских из-за неразберихи в вопросе о взаиморасчетах. Начальник мастерских тов. Баздырев и гл. бухгалтер тов. Булавин не разрешили выдать заводу детали для дальнейшей их обработки на том основании, что не выяснен вопрос о том, кто будет платить мастерским за выполненную работу.

Это сутяжничество привело к тому, что на целый месяц задержалось изготовление необходимых деталей для тракторов. Со своей колокольни, кроме узко-ведомственных интересов своего производства, т.т. Баздырев и Булавин, конечно, ничего не видят и не могут увидеть. Полнейшее равнодушие к судьбе этого заказа проявил и директор завода „Красный Октябрь“ тов. Тихонов. А между тем вопрос о порядке оплаты работы можно было бы выяснить давным-давно без ущерба для дела, имеющего большое общегосударственное значение.

Артель „Металлист“ не имеет возможности подвергать литье токарной обработке. Значительную часть этой работы, особенно на изготовлении запасных частей для сенокосилок, могут выполнить мастерские ремесленного училища № 2. Однако директор училища тов. Филатьев всячески отмахивается от этого заказа, ссылаясь на загрузку токарных станков. В то же время в училище есть несколько токарных станков, стоящих без движения и требующих для пуска лишь небольшого ремонта. Почему не использовать эту возможность и не взяться за выполнение части заказа? Потому что, опять-таки, и здесь государственные интересы отодвигаются на задний план.

С этой практикой надо решительно покончить. Изготовление запасных частей для сельскохозяйственных машин, активное участие в подготовке к уборочной кампании — важнейшее государственное дело. Работа, порученная обкомом партии предприятиям и мастерским нашего города, — почетна и ответственна, и она должна быть выполнена с честью и в срок.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ



Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание полугодовых государственных планов заносят на Доску почета следующие коллективы шахт и предприятий города:

6. Коллектив участка № 1 шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Осадчий, группарт-орг тов. Рыжов, группрофорг тов. Горбачев), закончивший полугодовой план угледобычи 31 мая.
7. Коллектив участка № 5 шахты «Польсаево» (начальник участка тов. Свериденко, группарторг тов. Пономарев, группрофорг тов. Валидуда), закончивший полугодовой план угледобычи 25 мая.
8. Коллектив участка № 1 шахты имени Ем. Ярославского (начальник участка тов. Лыткин, группарторг тов. Перязев, группрофорг тов. Рябых), закончивший полугодовой план угледобычи 5 июня.
9. Коллектив участка № 3 шахты «Польсаево» (начальник участка тов. Лыгин, группарторг тов. Мохин, группрофорг тов. Захаров), закончивший полугодовой план угледобычи 10 июня.
10. Коллектив участка № 3 шахты «7 Ноября» (начальник участка тов. Кацубов, группарторг тов. Хромькин, группрофорг тов. Кузнецов), закончивший полугодовой план угледобычи 14 июня.

На 10 дней раньше срока

В число досрочно закончивших полугодовой план на шахте им. Ем. Ярославского вышел коллектив 4-го участка (начальник тов. Ходырев, группарторг тов. Калашников, группрофорг тов. Раб).

20 июня горняки выдали последние тонны угля в счет первого полугодия. Коллектив уже выдал несколько сот тонн угля сверх полугодового плана.

МОЙ МОТОР РАБОТАЕТ БЕЗОТКАЗНО

Общественный отчет мотористки
Александры Смердовой

Механизмы — сердце шахты, участка. Будет мотор или привод работать бесперебойно — будет и уголь идти на-гора потоком, а как начнутся аварии, да неполадки — не ожидай угля.

7 лет я работаю мотористкой и все на одном участке № 2 шахты „А“. За все это время я не помню случая, чтобы когда-нибудь по моей вине вышел мотор из строя или привод сломался и участок терял из-за этого добычу. Не даром же я проходила курсы мотористов и стахановскую школу, курс учебы сдавала на хорошо.

О том, как я обслуживаю механизмы и как добилась безаварийной их работы я и хочу рассказать.

В лаву я всегда спускаюсь на 20—30 минут раньше смены. Пока смена подойдет я за это время просмотрю все механизмы, приму их обязательно во время работы, с полной нагрузкой. И если замечу какие-нибудь недостатки, не принимаю смену до тех пор, пока не будут сделаны исправления.

Я сама люблю держать в

Александра Смердова — одна из лучших мотористок треста. Несколько месяцев подряд она является держателем переходящего мандата стахановца военного времени.

Ниже мы печатаем отчет тов. Смердовой о ее работе.

держать в чистоте доверенные мне механизмы и требую этого от других. Однажды мотористка тов. Лебедева не очистила от угля мотор и в таком виде хотела сдать мне смену. Я смену не приняла, а заставила тов. Лебедеву очистить мотор от угля. После этого она никогда не сдает механизмы в запущенном виде.

Прежде чем включить механизмы, я их осматриваю. Пройду по всему ставу рештаков с ключом, если нужно подкручу болты, просмотрю привод, протру его тряпочкой, смажу.

Нет у меня свободной минуты и во время работы. Несколько раз за смену я пройду по ставу рештаков, про-

Лучшим горнякам - переходящие мандаты

Рабочие второй смены шахты им. Ем. Ярославского в ра собрались в раскомандовке. Здесь передовым дям шахты — горнякам и комдирам — заместителю секретаря горкома партии по угтов. Зуев вручил переходящие мандаты стаханови военного времени.

Первым мандат получил лучший навалотбойщик т Раб.

— Шахта в июне работнеудовлетворительно и на задача, задача передовых дей, вывести ее из прорыва говорит он. — Сегодня я скаюсь в лаву и обещаю полнить три нормы.

Коллектив подготовите ного участка № 5 еще в реле закончил полугодое план. Не сдает он темпо сейчас. От имени коллект начальник участка тов. А даков заверил горняков, месячный план проходч выполнят 24 июня на проц. и выдадут 400 т сверхпланового угля.

Переходящие мандаты чены также люковой тов. шутиной, горному маст подготовительной смены участка тов. Комину, элект слесарю тов. Зиновьеву другим, занявшим первен в социалистическом сорев вании по профессиям. В присуждено 62 мандата.

смотрю нет ли слабин болтах, нет ли заштыб Я строго слежу сама и тр от навалотбойщиков, ч они не допускали зашти ки рештаков, так как это вая причина их порыва. осмотра механизмов исзую так называемые вы денные остановки.

Долголетняя практика учила меня определять ту механизмов по звуку. то раз во время работы лышала стук в привод сразу же позвала слеса сказала ему об этом. I вместе с ним осмои привод, оказалось, что в с ном вале подработалась ка. Мы задержали смену го на 30—40 минут, зат дупредили аварию.

Бесперебойная раб низмов помогла участка досроч полугодовой пл Буду и впредь чтобы горняка мехи в борьбе клятвы, дан. Сталину при 1 вогодного рапо

Александра С.
мотористки.
№ 2 ша

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Личный пример коммуниста

Военная обстановка поставила перед горняками угольной промышленности задачу — овладеть техникой производства, мобилизовать внутренние резервы каждой шахты и творческую инициативу шахтеров для увеличения угледобычи и повышения производительности труда. В осуществлении этих задач главнейшая роль принадлежит коммунистам — вожакам боевого класса. Они должны задать тон, быть в авангарде масс. Ярким примером этого могут служить на шахте им. М. Кирова партийная группа 9-го участка. Горняки 9-го участка принимают на себя выполнение плана подготовительных работ, являющихся непременным условием производства каждой шахты. Выполнение плана по уходу за подготовительными выработками обеспечивает шахтам наличие запасов угля, перспектив для роста угледобычи.

Коммунистом тов. Голомедовым организована работа по проходке исключительно хорошо. Работа по проходке организована по графику, передовые методы проходки и опыт работы лучших стахановцев участка передается всей массе рабочих. Работая по графику, коллектив участка закончил полугодовой план всех выработок 10 июня и сделал проходку 450 погонных метров сверх полугодового плана.

Грудь коммуниста Назара Харитоновича Васькина украшена орденом Ленина и значком «Отличник социалистического соревнования наркомугля». Награда завоевана упорным трудом. Немало рекордов дал тов. Васькин за годы Отечественной войны. Свою полугодовую норму он выполнил за пять месяцев на 112 проц. Это образец большевика, для которого интересы производства превыше всего. Своим личным примером тов. Васькин увлекает весь коллектив 9-го участка на доб-

лестный труд, на боевые дела.

Партийная группа т. Васькина, состоящая из 12 человек, — лучшая на шахте. Первенство завоевано тем, что группарторг повседневно руководит группой, следит за укреплением дисциплины и постоянно разъясняет коммунистам жизненную необходимость личного примера коммуниста на производстве. Вот почему все 12 человек перевыполняют нормы выработки. А таких коммунистов, как т. Серяпина, Зиброва, горного мастера Ширяева, помощника начальника участка тов. Шерина знают горняки всех шахт. Об их рекордах по проходке и добыче угля знает весь рудник.

Опыт партгруппы 9-го участка показывает, что личный пример коммуниста играет решающую роль в борьбе коллектива за выполнение производственного плана.

А. Морозов — зам. парторга ЦК ВКП(б) шахты имени С. М. Кирова.

ТАК РАСТИТЬ КАДРЫ

Партийная организация шахты им. Ярославского состоит преимущественно из комсомольцев, работающих непосредственно под землей. Недавно был заслушан отчет коммуниста тов. Работова, как он добился перелома в работе. Работов Петрович Раб вступил в партию в дни Отечественной войны. Хотя он и молодой коммунист, но у него чему поучиться старым шахтерам. Он исключительно требователен к себе и к своим. Работая бригадой навалотбойщиков, тов. Работов организует рабочих на выполнение норм выработки, повышает производитель-

ности труда. Сам он еще 2 мая выполнил свою полугодовую норму и сверх полугодовой нормы уже выдал 1000 тонн угля, а бригада его дала 1690 тонн угля сверх плана. За три года войны тов. Раб добыл 12 эшелонов угля.

Но не только производственной работой отличается тов. Раб, награжденный правительством медалью «За трудовую доблесть». Он занимается обучением молодых рабочих. В своей бригаде он организовал прикрепление новичков к опытным рабочим, стахановцам.

Не ладилась работа на шахте в начале у Михаила Бобрякова. Над ним стал шефство-

вать тов. Раб. Заботливо показывал он ему, как нужно кайлить, как нужно держать лопату, как бросать уголь на решетки, буквально каждой мелочи обучал он своего ученика. И добился отличных результатов. Теперь тов. Бобряков — кандидат в члены ВКП(б) и не отстает от своего учителя. Он вырос в бригадир навалотбойщиков первого участка. За три года войны его бригада выдала сверх плана 5149 тонн угля.

Такую учебу прошли у тов. Раба десятки людей, которые благодаря его помощи сами стали стахановцами, мастерами угля.

А. Макаева.

Обмен опытом

КАК МЫ ДОБИЛИСЬ ЭКОНОМИИ

На участке эстакады шахты «7 Ноября» систематически перерасходовали тысячи рублей по зарплате. Анализ показал, что с организацией поверхностной откатки не все в порядке. На отборке занят определенный штат и себестоимость тонны по отборке примерно одинакова. Тонна по поверхностной откатке обходится от 93 коп. до 1 руб. 25 коп. при плане 70 коп. за тонну. Почему так?

Причина заключается в расстановке на месте, мы здесь раздуваем штат, как в откатке, так и в отгребке. В откатке, отгребке так называемой «выгребной» площадке

и пр. В 7 метрах от рукоятчика дежурит моторист, а еще через 35 метров — еще один моторист, которые включают и выключают рубильник, а за моторами, по сути дела, не следят.

В свое время я предлагал начальнику эстакады тов. Данилову ввести дистанционное управление. Рукоятчик может и должен включать моторы лент и грохота. Тов. Данилов сочувственно отнесся к этой мысли, но пользы от этого было мало. Это мероприятие так и не осуществилось.

О сокращении штата откатчиков на эстакаде слышали неохотно. Говорили, что сокращение штата откатчиков будет срывать добычу, т. е. откатка, мол, дальняя и откатчики не обеспечат откатки добычи. Однако, как это показало хронометрическое

наблюдение, на оборот вагонетки затрачивается две минуты. Это значит, что 10 откатчиков вполне справятся с работой. Фактически здесь ставили 14—16 человек.

Делу был дан ход лишь тогда, когда вмешался главный инженер шахты тов. Кухаренко. На днях осуществлены некоторые мероприятия по новой организации труда.

На приемной площадке до последнего времени один рабочий в смену специально отгребал уголь, т. е. вследствие малого угла наклона приемного бункера, уголь при разгрузке скипы, валился обратно в шахту. Сейчас к верхней части бункера прикрепили железный фартук, это обеспечило нормальное поступление угля.

Осуществлено дистанционное управление моторами. Теперь один моторист сможет обслужить все моторы, так как включать рубильник будет рукоятчик.

Сделана перестилка одного звена пути с тем, чтобы приблизить его к люку на 30 см.

В результате этого небольшого мероприятия уголь из люка попадает на середину вагонетки. Потребность в разгребке отпала. Одновременно был поднят привод, что обеспечило необходимый наклон ленты. Таким образом лишними оказались и отгребщики на «хвостовухе».

Эти небольшие мероприятия в улучшении организации труда высвободили 14 рабочих, которых можно использовать в шахте. Достигнута экономия по зарплате свыше 5000 руб. в месяц, хотя не все резервы еще использованы.

Наши доблестные командиры на фронте давно усвоили замечательную суворовскую истину — «Воюй не числом, а умением». Было бы полезно отдельным хозяйственным руководителям усвоить, что и при меньшем количестве рабочих, при правильной организации труда можно работать лучше.

Е. Леках — старший инженер по планированию на шахте «7 Ноября».

Кем быть?

(Встреча учащихся-выпускников со специалистами)

Кем быть? Какую избрать себе профессию? в какой отрасли народного хозяйства, культуры, науки или искусства приложить свои силы, чтобы лучше служить своему народу, своей Родине и постоянно чувствовать радость своего труда?

Эти вопросы встают перед окончившими среднюю школу молодыми людьми.

Много профессий на свете, много широких дорог лежит перед ними, стоящими на пороге новой самостоятельной жизни, и все эти дороги открыты и на любой из них встречаются их, как желанных и нужных. Но вот потому, что этих дорог много и потому, что все они открыты — немножко страшно раз и навсегда ступить на одну.

Посоветоваться со старшими товарищами, опытными специалистами, попросить их поделиться своим жизненным опытом решили выпускники десятых классов школы № 5.

Комсомольская организация школы, учителя помогли ребятам, и на днях состоялась интересная встреча выпускников со специалистами различных профессий.

Инженер-химик тов. Кочергин, физик-исследователь тов. Соколов, артист тов. Анатолийев, доцент-инженер транспортник тов. Рывкин, зав. горно-тех. отделом тов. Абрамов и представители других профессий выступали перед внимательно слушающей и чуткой аудиторией. Не было среди присутствующих только представителя многочисленной в нашем городе группы инженерно-технических работников уголь-

ной промышленности. А представления ребят и знакомство их с работой шахт очень превратное. Виноваты в этом, конечно, и школа и угольщики. До поздней ночи оспаривали преимущества своей профессии инженеры, учителя, артисты, юристы и другие перед жадной к знаниям и любознательной молодежью. Каждый из них предупреждал от легкомысленного решения этого важнейшего в жизни вопроса — кем быть?

«Нет плохих и ненужных профессий в нашей стране. Но профессия, в которую не вкладывается вдохновенный самоотверженный труд — пустое слово. Только труд с полной отдачей всех своих сил, знаний и умений приносит пользу Родине и удовлетворение себе» — эта истина звучала во всех выступлениях.

«Я буду журналисткой, я уже давно так решила. Я знаю, что это тяжелый труд, для этой профессии нужна большая подготовка, и я начинаю эту подготовку с поступления на филологический факультет», — говорит выпускница-отличница Лихтерова.

Будущие врачи, учителя, инженеры, юристы долго еще не расходились. Решившие свою дальнейшую судьбу угловаривали нерешительных следователей их примеру. Юноши толковали о военных профессиях, девушки устремляются в вузы, на работу в школы, на заводы, на шахты.

Такие встречи безусловно полезны для учащейся молодежи и проводить их надо не один раз, в самом конце учебы в школе, а значительно раньше, начиная хотя бы с девятого класса.

С. Рохлина.

Зам. ответ. редактора Р. ЛОБАНОВА.

ГОСДРАМТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

23 — ЖЕВИТЬБА БЕЛУГИНА. В 19-30. 24 — ВСТРЕЧА В ТЕМНОТЕ. 25 — ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ. Начало вечерних спектаклей в 8-30. Касса театра с 3 ч дня до 9-30 вечера.

Ленинскому детдому № 1 требуются: конюхи, сторожа, уборщицы, поденные рабочие. Обращаться по адресу: ул. Горького, 35 (детдом № 1).

ОРСУ срочно требуются зам. главного бухгалтера и старший бухгалтер столовой. Об условиях обращаться в часы занятий по адресу: «Журинка-3».

Физлазу Макаевского научно-исследовательского института по безопасности в горной промышленности (МахВНИИ) требуются: горные инженеры, инженеры-петрографы, гидрогеологи, маркшейдеры, химики, горные техники, горный мастер, машинистка. Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, Омская ул., № 3, физлаз МахВНИИ.

Редакции газеты «Ленинский шахтер» срочно требуется корректор. Обращаться к ответ. секретарю с 10 ч. утра до 5 часов вечера ежедневно.